

迪士尼确认在上海建主题公园

耗资244.8亿元,项目获批原则上没障碍,最早于2014年对游客开放



资料图片

上周五,有媒体报道美国迪士尼总部与上海市政府签订关于迪士尼项目的框架协议,随后,美国华特迪士尼公司打破缄默,发出声明指出,将把与上海市政府共同拟定的申请报告提交中央政府审批。

知情人士透露,上海已经做好建设迪士尼项目的各项准备工作,项目获批原则上没有障碍。

《洛杉矶时报》引述迪士尼发言人莱斯利·古德曼(Leslie Goodman)的话称,该公司一直在商讨在上海建设主题公园的可行性,近日公司与上海市政府共同拟定了一份申请报告,并将把报告提交中央政府审批。古德曼形容该进展为冗长商讨过程的“里程碑”,但拒绝透露其他详情,包括提呈申请报告的具体日期和中央政府的审批时间要多久。

而迪士尼总部与上海市政府签订的这份项目建议书主要是为在沪建设主题公园定下法律和财务框架。根据所签订的协议,迪士尼将持有上海迪士尼乐园43%的股份,当地政府所有的一家合资控股企业则将持有57%股份。

据了解,这一内地首个主题公园项目预计耗资244.8亿元,一期占地约1.5平方公里,最早于2014年对游客开放。虽然声明中未明确介绍主题公园的所在地,但根据此前报道,上海迪士尼项目已经敲定位于上海浦东川沙和南汇交界的黄楼区域。“在中央尚未做出正式批复的情况下,具体位置可能有些许微调,但靠近上海浦东国际机场的大体方位基本明确。”业内人士称。

知情人士介绍,和全球各地的迪士尼项目相比,上海迪士尼将被列入超大规模行列。从迪士尼全球运营模式来看,其四大主要业务领域包括主题乐园和游乐场、影视内容制作、媒体网络平台和其他相关消费产品。而迪士尼项目可能为A股资本市场带来包括房地产、影视娱乐、出版印刷、媒体网络、玩具生产、特许经营、广告、商业等一系列领域的龙头企业。

去年以来,随着房地产和金融业遭遇下行风险,上海经济的快速稳定增长受到考验。由此,2010年世博会和迪士尼项目的启动显得更加受人瞩目。“应该说上海市全国率先尝试产业升级和转型的区域,服务业一定是未来拉动上海经济的重要支点。”

快报记者 于兵兵

■延伸阅读

专家泼冷水:沪迪士尼未必盈利

川沙地价 10年涨了几百倍

李国强的电机修理店,位于川周公路南边的黄楼村。“网上说的都是骗人的,我们已在这里等了10年,迪士尼还是不来。”他反复用手比画着“十”字,有点郁闷地告诉记者,1998年开始,黄楼村及附近的区域就陆续动员拆迁,所有的当地人都知道,这里要修建迪士尼乐园。

李国强透露,相当一部分村民将平房翻修成了两层小洋房,以便将来能多拿一点拆迁补偿。同时,人均1亩的耕地也转让给了村集体,村集体再将土地转让经营。黄楼村的土地,许多转让给了华丽绿地园林公司,该公司根据当时每亩稻谷产量折合成收入,作为绿化补偿给当地居民,当时一亩地的补偿是400元/年。

也有人士告诉记者,其实土地还没被正式征用,要等修建迪士尼的批文下来,到时包括宅基地在内的征地补偿,还是算在当地村民头上。

黄楼村一位83岁高龄、戴着黑框老花镜的老太太显得迫不及待:“迪士尼是不是要来了?赶快来吧,我都80多岁了,不能再等了!”

迪士尼要建在川沙镇的消息传开后,川沙镇的土地价格开始上升,地价的算法也从按亩计算,变成了按平方米和按天计算。

据当地人士介绍,规划区的6平方公里区域里,一共有7个村。这7个村的耕地,皆在1998~2003年以预定方式转让出去。村集体土地除了租给园林公司,也有作为厂房用地出租的。记者看到,在乡村公路旁,多处可看到写着出租厂房的横幅。

“现在出租的价格,每天每平方米从0.8元到1元不等。”当地人士透露。按照每天每平方米0.8元计算,一亩地每年用来出租厂房可收入19万元左右。这与土地转让合同上400元/亩·年的补偿价格相比,10年间,当地的土地价格涨了几百倍。

于是,处于迪士尼乐园核心规划区的上市公司界龙实业,因为有300亩土地毗邻规划中的迪士尼乐园,每次有关迪士尼乐园项目进展的传闻一披露,其股价就飙升。

利好兑现 小心周围房价不涨反跌

从上海要建迪士尼乐园的消息公布时起,与迪士尼乐园相关的上市公司和周边的房地产开发项目,就是各家投资机构和投资者炒作的对象。

川沙的楼盘由7000元/平方米,上涨至目前的12000元/平方米。靠近迪士尼乐园规划区的上海艺泰安邦,也从3000元/平方米涨到目前7000~8000元/平方米。在当地拥有土地最多的界龙实业,更是迪士尼题材频频热炒的对象。

但中原地产香港公司研究董事提醒说,在迪士尼乐园落户香港前,周边房地产价格猛涨。但迪士尼真的来到香港后,楼市的泡沫消失了,周围的房地产非但没有涨价,反而价格下跌。

卫明不动产智库负责人蔡为民也认为,上海迪士尼对周边的住宅几乎没有任何影响,反而会因为游客太多,影响居民出行的便捷,造成当地住宅的成交惨淡。唯一利好的只会是迪士尼周边的商业地产,但如果商业地产项目离得太远,也无法获益。

一位房地产评估师计算得出,整个上海迪士尼的土地征用费用将高达1752亿元。

截至目前,规划区大部分用地仍是集体性质的农业用地。据南汇区房地局工作人员介绍,上述土地需要先由土地管理部门征用,而后通过挂牌拍卖,上海迪士尼再将它购入。据了解,政府支付的费用,除了上述土地的动迁补偿费外,还包括青苗费、农耕地占用费、搬迁费等其他法律规定费用。

五合国际五合智库总经理邹义介绍,一般情况下,土地起拍价比动迁补偿费用略高,政府可能获利。不过,迪士尼项目情况特殊,政府可能做出牺牲,使土地起拍价低于动迁补偿费用,以免给项目运营造成巨大的负担。

即使如此,规划区的土地拍卖价格仍不便宜。即使按照2003年上海市公布的基准地价,上海迪士尼规划区的土地价格也要600~910元/平方米。以600元/平方米计算,仅土地成本一项就需要花费36亿元。

据《每日经济新闻》

“上汽挥泪斩双龙”追踪

双龙汽车总裁CEO双双辞职

向法院提交托管并破产保护申请后,双龙的人事发生地震。1月10日,韩国双龙发出消息,其总裁崔馨铎和CEO张海涛双双辞职。

双龙汽车表示,首席执行官张海涛之所以辞职,是因为上汽集团发生内部人事变动,上汽是双龙的大股东,持有双龙51%的股份。更为注目的是总裁崔馨铎的消息。双龙表示,总裁崔馨铎因个人原因辞职。

双龙并未进行更多解释,也未宣布接替的人选。

西南证券分析师表示,总裁和CEO双双辞职显然是对破产危机的引咎辞职。此前一天,因为现金短缺,双龙汽车向首尔地方法院提出了回生程序启动、财产保全处理及全面禁止命令等法院托管申请。如果在托管期间未能有效重组,法院可能宣布双龙破产,并进入清算程序。《京华时报》供稿

失业率触16年新高 美股大跌

由于美国去年12月份的失业率攀升至近16年来的历史新高,市场担心美国经济持续衰退,9日纽约三大股指均大跌。

美国劳工部盘前报告,2008年12月份美国非农部门就业岗位减少52.4万人,好于市场预期,但失业率飙升至7.2%,达到近16年来的最高水平,同时2008年的新增失业人

数创1945年以来新高。到纽约股市收盘时,道琼斯30种工业股票平均价格指数比前一个交易日跌143.28点,收于8599.18点。标准普尔500种股票指数跌19.38点,收于890.35点。纳斯达克综合指数跌45.42点,收于1571.59点。

欧洲主要股市当天也纷纷下跌。
综合新华社报道

汇源给员工父母发千万红包

在金融风暴的冲击下,国内很多企业为抵御寒冬,选择紧缩银根,节省开支,而汇源集团董事长朱新礼却宣布,集团拿出1000多万元,给员工父母发红包,并于1月10日正式发放。

汇源将福利延展至企业员工亲属,这在企业界也是少见,而这也是公司去年宣布拟出售灌装业务给可口可乐后、增强

团队凝聚力的一个重要举措。

针对业界关于可口可乐并购汇源的各种说法,朱新礼当天既是鼓舞员工士气,又像是向媒体做一公开表态:“1992年,我们提出用外国人的钱,买外国人的设备和技术,产品出口再赚外国人的钱,我们做到了。这次,汇源集团拟将果汁灌装业务给可口可乐后,增强了

去年12月银行新增贷款7400亿

记者日前从权威渠道了解到,在放松信贷管控,鼓励银行增加信贷投放政策的刺激下,2008年12月份金融机构的新增贷款达到了7400亿元人民币,创下了继2008年1月份以来的单月新增最高额。由此,2008年12月份的人民币贷款余额突破30万亿元,贷款增速达到19%。而2008年全年的贷款新增额也接近5万亿元。

业内人士分析说,新增贷款的爆发式增长原因有二。首先是因为商业银行执行“信贷支持经济发展”的措施,在经过一系列的规划之后,纷纷圈定了新增信贷投放的目标;另外也是因为,银行在2008年年底不用像往年一样,为了完成全年新增信贷的指标需要“勒紧腰带”。同时,这一爆发式的增长,也再次证明了银行事实上并不存在“惜贷”问题。
快报记者 苗燕

国内车企大多未完成年度销量

昨天,全国乘用车联席会议公布去年12月汽车市场销售数据。相关数据显示,2008年,大部分车企未能完成年初制定的目标。另据预测,2009年的中国车市也不容乐观。

乘用车的最新数据显示,2008年乘用车市场累计销量为643万辆,同比增幅为7.4%。其中12月轿车市场销量约50.1万辆,MPV销量约1.8

万辆,SUV销量约4.4万辆,其他约8万辆,乘用车合计销量约64.3万辆。

据太平洋证券研究院研究员谈际佳表示,据他们统计,只有东风有限和东风本田完成了年度目标。上海通用、北京现代、奇瑞只完成了年度计划的75%左右,东风标致雪铁龙仅完成年度目标的64%。

快报记者 宣璐

国内钢材价连续第五周上涨

昨日,国内钢铁咨询机构MY STEEL报告显示,国内钢材市场新年第一周各品种价格全面上涨,这也是继去年

12月份以来的连续第5周上涨。其中建筑钢材价格小涨,中厚板大涨,冷热卷板继续反弹。

上周国内主要市场20mm螺纹钢平均价位在3810元/吨,较元月1日上涨70元/吨。据统计,上周我国共有44家螺纹钢生产企业调整

出厂价格,36家线材生产企业调整了出厂价格,仅有1家下调出厂价格。

昨日,国内钢铁咨询机构MY STEEL报告显示,国内钢材市场新年第一周各品种价格全面上涨,这也是继去年12月份以来的连续第5周上涨。其中建筑钢材价格小涨,中厚板大涨,冷热卷板继续反弹。
上周国内主要市场20mm螺纹钢平均价位在3810元/吨,较元月1日上涨70元/吨。据统计,上周我国共有44家螺纹钢生产企业调整

打电话买车险,商业险省更多

现在,私家车主拨打4008-000-000投保平安电话车险,服务品质与其它渠道一样,保障相同保费却能省更多,春节前投保客户可获得新春精美贺年封还有机会体验超值服务!另外两年未出险交强险最高还可下浮20%。除价格优惠外,提供三分钟快速报价、免费送单上门、POS刷卡缴费服务,让车主省钱、省时、更省心。